
1. 다음 두 비의 값을 보고, 비례식으로 나타낸 것으로 바르지 않은 것을
고르시오.
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① 2 : 7 = 4 : 14 ② 2 : 4 = 7 : 14 ③ 4 : 7 = 2 : 14

④ 4 : 14 = 2 : 7 ⑤ 7 : 14 = 2 : 4



2. 7200원을 상철이와 진수가 4 : 5의 비로 나누어 가지려고 합니다.
진수는 얼마를 갖게 되는지 구하시오.

답: 원



3. 다음 비를 보고, 비의 값이 같은 것을 찾아 비례식으로 나타낸 것은
어느 것입니까?

3 : 4 3 : 5 12 : 18

6 : 10 12 : 9 9 : 10

① 3 : 4 = 12 : 9 ② 3 : 5 = 9 : 10

③ 12 : 18 = 6 : 10 ④ 3 : 5 = 6 : 10

⑤ 6 : 10 = 9 : 10



4. 비의 성질을 이용하여 비의 값이 같은 비는 어느 것입니까?

200 : 120

① 2 : 12 ② 2 : 1 ③ 5 : 3

④ 12 : 20 ⑤ 1 : 6



5. 어느 과수원에 사과나무가 240그루, 배나무가 45그루 있습니다. 사
과나무 수에 대한 배나무 수의 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타
내시오.

답:



6. 다음 비례식 중 참인 것은 어느 것인지 고르시오.
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7. 다음 비례식을 보고 안에 들어갈 수들의 합으로 바른 것은
어느 것입니까?

㉠ 16 : 8 = : 4 ㉡ 21 : = 3 : 7

① 57 ② 15 ③ 8 ④ 58 ⑤ 49



8. 갑동과 을동이 각각 160 만 원, 120 만 원을 투자하여 56 만 원의 이익
을 얻었습니다. 이익금을 투자한 금액의 비로 나누어 가지면 을동은
얼마를 가지게 되는지 구하시오.

① 24 만 원 ② 28 만 원 ③ 30 만 원

④ 32 만 원 ⑤ 34 만 원



9. 윤희네반 학생 40명의 혈액형을 조사한 것입니다. 다음 띠그래프에서
A형의 백분율로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

혈액형 A B O AB
학생 수 14 6 8

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢

④ ㉣ ⑤ 알 수 없다.



10. 어느 농장에 있는 가축 수를 조사하여 나타낸 띠그래프입니다. 총
가축 수가 6300 마리이고 닭의 수는 소의 수의 3 배라고 할 때, 닭은
돼지보다 마리더많다고합니다. 안에들어갈알맞은
수를 구하시오.

답: 마리



11. 은하네 반 학생 50명 중에 학교 뒤 황실아파트에 22명이 삽니다.
황실아파트에 사는 학생을 25 cm의 띠그래프에 나타내면, 몇 cm가
됩니까?

① 22 cm ② 25 cm ③ 20 cm ④ 13 cm ⑤ 11 cm



12. 다음 중 원그래프로 나타내면 편리한 것은 어느 것입니까?

① 각 도별 쌀 생산량

② 하루 중 기온의 변화

③ 학년별 학급 문고 수

④ 어느 도시의 인구 수의 변화

⑤ 콩 속에 들어 있는 영양소의 비율



13. 다음 원그래프에서 곡식의 총 생산량이 35000 kg 이라면 보리는
콩보다 kg 이 더 생산된다고 합니다. 안에 들어갈
알맞은 수를 구하시오.

답: kg



14. 인수의 용돈 비율을 나타낸 표입니다. 이것을 원그래프로 나타낼 때,
예금이 차지하는 중심각의 크기를 구하시오.

구분 학용품 예금 이웃돕기 기타 합계

백분율( %) 35 20 15 30 100

답: °



15. 다음 중에서 비율이 같지 않은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 전체 길이가 40 cm인 띠그래프에서 10 cm

② 길이가 24 cm인 띠그래프에서 6 cm

③ 원그래프에서 중심각이 90 °인 부분

④ 400명 중의 120명

⑤ 52명 중에 13명



16. 같은 길을 걸어서 가는 데 동수는 5 분, 영민이는 4 분 걸렸습니다.
동수가 2.4 km 갔을 때, 영민이는 몇 km 를 갔겠는지 구하시오.

답: km



17. 파란 구슬, 노란 구슬, 흰 구슬이 620개 있습니다. 노란 구슬의
1

8
과

흰 구슬의
1

6
이 같고, 파란 구슬은 전체의 30%입니다. 노란 구슬은

모두 몇 개입니까?

답: 개



18. 다음 표는 재근이네 어느 달의 생활비를 나타낸 것입니다. 표를 완성
했을 때 식품비와 광열비의 금액의 차를 구하시오.

답: 원



19. 미경이는 5000원, 희진이는 3800원을 가지고 있습니다. 두 사람이
같은 가격의 공책을 한 권씩 사고 남은 돈의 비가 3 : 2가 되었습니다.
공책 한 권의 값은 얼마인지 구하시오.

답: 원



20. 다음원그래프는어느서점에서한달동안팔린책을종류별로나타낸
것입니다. 소설, 참고서, 동화, 잡지의 비가 6 : 4 : 3 : 5 이고,

사전이 동화의
2

3
일 때, 길이가 80 cm 인 띠그래프로 나타내면 사전은

몇 cm가 되는지 구하시오.

답: cm


